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Konformitätserklärung

Wir danken Ihnen, dass Sie Condair gewählt haben

Installationsdatum (TT/MM/JJJJ):

Inbetriebnahmedatum (TT/MM/JJJJ):

Aufstellungsort:

Modell:

Serienummer:

Eigentumsrechte
Dieses Dokument und die darin enthaltenen Informationen sind Eigentum von Condair Group AG. Die Weitergabe 
und Vervielfältigung der Anleitung (auch auszugsweise) sowie die Verwertung und Weitergabe ihres Inhaltes an 
Dritte sind ohne schriftliche Genehmigung des Herstellers nicht gestattet. Zuwiderhandlungen sind strafbar und 

Haftung
Condair Group AG haftet nicht für Schäden aufgrund von mangelhaft ausgeführten Installationen, unsachgemässer 
Bedienung oder durch Verwendung von Komponenten oder Ausrüstung, die nicht durch Condair Group AG zuge-
lassen sind.

Copyright-Vermerk
© Condair Group AG, alle Rechte vorbehalten.

Technische Änderungen vorbehalten.
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1. EINFÜHRUNG

1.1 Einleitende Informationen

1.2 Ziel und Inhalt des Handbuchs 

1.3 Aufbewahrung des Handbuchs

1.4 Aktualisierung des Handbuchs

1.5 Anwendung des Handbuchs
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1.6 Potentielle Risiken

GEFAHRENQUELLE POTENTIELLES RISIKO ART DER VERLETZUNGEN VORSICHTSMAßNAHMEN

 Verdichter und 

Feuer aufgrund von Natur
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1.7 Allgemeine Beschreibung der verwendeten Symbole 

VERBOTEN

WARNUNG

HANDLUNGSBEDARF
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1.8 Sicherheitssymbole

ALLGEMEINE RISIKOFAKTOREN   

ELEKTRISCHE GEFAHR 

BEWEGLICHE TEILE

HEISSE OBERFLÄCHEN

SCHARFKANTIGE OBERFLÄCHEN

ERDUNG

LESEN UND VERSTEHEN DER INSTRUKTIONEN

RECYCLEBARE MATERIALIEN

1.9 Beschränkungen und verbotene Nutzung
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Manufacturer: PD322111

Contiene gas fluorurati ad effetto serra disciplinati dal protocollo di Kyoto
Contains fluorinated greenhouse gasses covered by the Kyoto protocol 

Modello
Model

1UTA.015A-1A 123456

2 12/2017

R410A

1,6 Kg 16,7 ton

2 2088

400V-3ph-50Hz

22 bar 42 bar

-30 °C

235 Kg

+130 °C -30 °C +130 °C

18,50 A 4,00 kW

Matricola
Serial number

Categoria PED
PED Category

Tipo refrigerante
Refrigerant type

Tensione-Fasi-Frequenza
Voltage-Phases-Frequency

LATO BASSA PRESSIONE
LOW PRESSURE SIDE

LATO ALTA PRESSIONE
HIGH PRESSURE SIDE

Gruppo fluido
Fluid group GWP

Carica refrigerante
Refrigerant charge

C1

C3

C2

Min Max Min Max

C4

F.L.A. (A) F.L.I. (kW)

PS

Temperatura di progetto
Design temperature

Peso a vuoto
Weight

Temperatura di progetto
Design temperature

CO
2
 Equivalente

CO
2
 Equivalente

Data di fabbricazione
Manifacture date

PS

Via E. Mattei, 20
35028 Piove di Sacco PD - Italy
+39 049 9731022
info@hidros.it
www.hidros.eu
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1.10 Komponentenbeschreibung

Manufacturer: PD322111

Contiene gas fluorurati ad effetto serra disciplinati dal protocollo di Kyoto
Contains fluorinated greenhouse gasses covered by the Kyoto protocol 

Modello
Model

1DP.150HE 123456

2 12/2017

R410A

1,6 Kg 16,7 ton

2 2088

400V-3ph-50Hz

22 bar 42 bar

-30 °C

235 Kg

+130 °C -30 °C +130 °C

18,50 A 4,00 kW

Matricola
Serial number

Categoria PED
PED Category

Tipo refrigerante
Refrigerant type

Tensione-Fasi-Frequenza
Voltage-Phases-Frequency

LATO BASSA PRESSIONE
LOW PRESSURE SIDE

LATO ALTA PRESSIONE
HIGH PRESSURE SIDE

Gruppo fluido
Fluid group GWP

Carica refrigerante
Refrigerant charge

C1

C3

C2

Min Max Min Max

C4

F.L.A. (A) F.L.I. (kW)

PS

Temperatura di progetto
Design temperature

Peso a vuoto
Weight

Temperatura di progetto
Design temperature

CO
2
 Equivalente

CO
2
 Equivalente

Data di fabbricazione
Manifacture date

PSFAC SIMILELE

C SIMILE

FAC 
FAC SISIMIL

F

16,7 ton

22 ba

18
enza
uen

SSA PRESSIONE
SSURE SIDE

O
2
 Equivalente

CO
2

Equival
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2. SICHERHEIT

2.1.6 Professionelle Grenzwerte für die Exposition 

2.1 Warnung vor gefährlichen toxischen Substanzen

2.1.2 Art des verwendeten Öls 

UMWELTSCHUTZ: 

2.1.3 Persistenz und Abbaubarkeit

2.1.4 Effekte austretender Substanzen

2.1.5 Expositionsbegrenzung und persönliche Schutzausrüstung 

2.2 Kältemittel Handhabung

2.3 Vermeidung der Inhalation hoher Dampfkonzentrationen
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2.4 Vorgehensweise im Falle einer unbeabsichtigten Freisetzung von Kältemittel

2.5 Wichtige toxikologische Eigenschaften des verwendeten Kältemittels
2.5.1 Einatmen

2.5.2 Kontakt mit der Haut 

2.5.3 Kontakt mit den Augen 

2.5.4 Verschlucken

2.6 Erste-Hilfe-Maßnahmen 

2.6.1 Einatmen

2.6.2 Kontakt mit der Haut

2.6.3 Kontakt mit den Augen

2.6.4 Verschlucken

2.6.5 Weitere medizinische Behandlung
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3.1 Gerätebeschreibung

3.1.1 Rahmen

3.1.2 Kältemittelkreislauf

3.1.3 Verdichter

3.1.5 Wärmerückgewinnung

3.1.6 EC Zuluftventilator

3.1.7 EC Abluftventilator

3.1.8 Fort- und Außenluftklappen 

3. TECHNISCHE DATEN
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3.1.10 Mikroprozessor

3.1.11 Elektronischer temperatur/feuchtesensor

3.1.12 Schaltkasten

3.1.13 Steuer und Schutzeinrichtungen

3.1.14 Test
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3.2 Zubehör

3.2.1 Externe Fernbedienung (PCRL)

3.2.2 Einrichtung für niedrige Außentemperaturen mit Wärmerückgewinnung (DBRC)

3.2.3 Teilwärmerückgewinnung (Cu-Ni made) (RP01)

3.3 Funktionsprinzip

ZULUFT

FORTLUFT

AUSSENLUFT

ABLUFT
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3.5 Technische Daten
3.5.1 Technische Daten DP-HE
DP-HE

Spannungsversorgung
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A

t (°C)
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%01
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3.5.3 Technische Daten

Models UTAZ
Refrigerant
Max Leistungsaufnahme 
Max. Stromaufnahme 
Spannungsversorgung
Gesamtluftvolumenstrom
Schallleistungspegel (1)

Schallleistungspegel (2)

3.4.2 Frischluftbehandlung

t (°C)

 16
 15
 14
 13
 12
 11
 10
   9
   8
   7
   6
   5
   4
   3
   2
   1

2 4 6 8 01

(gr/kg)%07

15 20 25 30 35 40 45 505 10

%01

%02

%03
%04%05%06

%08

B1 A

B3D2

B3B2

E1

F2

F2
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3.5 Anteilige wärmerückgewinnung (zubehör)

Modelle DP-HE

Wasser Auslasstemperatur°C

3.5.1 Wasserseitiger Druckverlust

1500 2000 2800 3500 4200 5200 6000

1500
2000 2800

3500 4200

5200

6000
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3.6 Heißwasser-heizregister (zubehör)

DP-HE  Models

3.6.1 Wasserseitiger druckverlust

Temperaturunterschied Einlasswassertemperatur – Raumtemperatur °C

1500-2000

2800-3500

4200-6000

1500 2000 2800 3500 4200 5200 6000



Rev. L 11-2023
19

0
50

100
150
200
250
300
350
400
450

1200 1250 1300 1350 1400 1450 1500

0
50

100
150
200
250
300
350
400
450

1600 1650 1700 1750 1800 1850 1900 1950 2000

0
50

100
150
200
250
300
350
400
450

2300 2400 2500 2600 27002350 2450 2550 2650 2750 2800

0
50

100
150
200
250
300
350
400
450

2800 2900 3000 3100 3200 3300 3400 3500

0

50

100

150

200

250

300

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

0

50

100

150

200

250

300

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600

0

50

100

150

200

250

300

350

0 100 200 300 400 500 600 700 800

0

50

100

150

200

250

300

350

400

0 200 400 600 800 1000 1200

UTA 015 UTA 015

UTA 020

UTA 028

UTA 035

UTA 020

UTA 028

UTA 035

MTEC.6000.DE-E-1 Betriebs und Wartungshandbuch UTA Serie Deutsch 

DP-HE 

3.7 Ventilatoren
Zuluftventilator Abluftventilator

DP-HE 1500

DP-HE 2000

DP-HE 2800

DP-HE 3500

DP-HE 1500

DP-HE 2000

DP-HE 2800

DP-HE 3500
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Zuluftventilator Abluftventilator
DP-HE 4200

DP-HE 5200

DP-HE 6000

DP-HE 4200

DP-HE 5200

DP-HE 6000
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3.8 Einrichtung für niedrige temperaturen (DBRC)

Return air 

             
2
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3.9 Einsatzgrenzen
Lu

ftf
eu

ch
te

 (%
)

Raumtemperatur (°C)

Ra
um

te
m

pe
ra

tu
r (

°C
)

Betrieb mit 
DBRC

Normalbetrieb

Normalbetrieb

 
2

Maximaler Chlorgehalt im Poolwasser

Ch
lo

rg
eh

alt
 (m

g/
l)

Poolwassertemperatur (°C)

Außenluft (°C)
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Modd.
Lw (A) Lp (A)

63 125 250 500 1K 2K 4K 8K
dB(A) dB(A)

dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A) dB(A)
015 55
020 55
028 58
035 58
042 59
052 77
060 77
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3.10 Schalldaten

Schalldaten

Oktavband (Hz)

1500
2000
2800
3500
4200
5200
6000

3.11 Sicherheitseinrichtungen
3.11.1 Hochdruckschalter

3.11.2 Niederdruckschalter

3.11.3 Abtauthermostat

3.11.4 Abtaufunktion

3.12 Elektrische daten

Stomversorgung Steuerkreis
Hilfsstromkreis Ventilatorstromkreis
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4. INSTALLATION

4.1 Allgemeine Sicherheitshinweise und Verwendung von Symbolen

4.2. Gesundheit und Sicherheit des Arbeiters

4.3  Persönliche Schutzausrüstung
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4.4 Inspektion

Im Fall eines Schadens:

4.5 Lagerung

4.6 Auspacken
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Mod. A B C D E
015
020
028
035
042
052
060

AC

D

B

E
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4.7 Hebe- und Fördertechnik

4.8 Standort und technische Mindestabstände

1500
2000
2800
3500
4200
5200
6000

1500
2000
2800
3500
4200
5200
6000
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Mod. A B C D E
015
020
028
035
042
052
060

A

E

C

D

B

Ø 3/4”F

H1

H2
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4.9 Anschluss kondensatablauf

H1
H2

1500
2000
2800
3500
4200
5200
6000
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4.10 Kanalanschlüsse
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RGDD
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4.11 Installation des eingebauten elektrischen Raumfühlers (RGDD)
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4.12 Filterwechsel

4.13 Hydraulikanschlüsse der Teilwärmerückgewinnung (option)
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OUTLET

INLET
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4.14 Hydraulikanschlüsse PWW-Register

4.13 Hinweise zum Anschluss der Kältemittelleitungen
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ØSC

ØDC

ØL

ØH

ØH

Ø6

YRCE

YRCI

YCI

YCE

EXV

#
Ø6

DSP

VSLY IV

1
CHR

SV

1
CHR

LR

SHP GHP

CH
3

GLP SLP

CH
3

FL

MC

SV

1 CH

VMA

CA
B

CND

MFC
M

BAW

EV

M

MFA

CND

VR

1 CH

SV

VR

CH

M

MFC

BAW MFA
CH MFC

CHR SHP
CND SLP
DSP SV
EV VMA

EXV VR
FL YCE

GHP YCI
GLP YL
IV YRCE
LR YRCI
MC

1 2 3
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Wasserregister

Kondensator
Enthitzer Wasserhahn

Verdichter

4.15 Kältemittel-Diagramm

33

4.16 Serielle Schnittstellen RS485 (INSE) 
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4.17 Installation des HYGR-Zubehörs

34
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4.18 Elektrische Anschlüsse: Sicherheitshinweise 

Die Stromanschlüsse müssen gemäß dem Gerät beiliegenden Schaltplan und in Übereinstimmung mit den gel-
tenden Normen erfolgen.

Achten Sie vor jedem Eingriff darauf, dass am Gerät keine Spannung anliegt.
Stellen Sie sicher, dass der Hauptschalter gegen Wiedereinschalten gesichert ist und mit einem sichtbaren 
Warnschild versehen ist.

Die Spannung auf dem Typenschild des Gerätes muss der Spannung des Stromnetzes entsprechen (Spannung, 
Phasen, Frequenz).

Schaltplans entsprechen.

-
sichtigt werden (Temperatur, Art der Isolierung, Länge, etc.).

Die elektrische Spannungsversorgung muss den genannten Anforderungen entsprechen. Eine Nichtbeachtung
für zum Verlust jeglicher Garantieansprüche.

Erden Sie alle Verbindungen nach Gesetz und Recht.

Achten Sie darauf, dass vor jedem Service des Geräts die Stromversorgung gekappt wird.

-

-

Reparaturen getrennt werden.

35
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4.19 Elektrische Daten

Modell

Stromversorgung

Steuerstromkreis

Hilfsstromkreis

 Stromversorgung Ventilator

Kabelquerschnitt

Erdungsanschluss

Spannungsversorgung

4.20 Elektrische Spannungsversorgung

1500 2000 2800 3500 4200 5200 6000

36
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4.21.1 Fernbedienung-Kabelverbindungen (obligatorisch)

4.21 Elektrische Anschlüsse

HEISSWASSERPUMPE
Kontakt 40/41

VERBINDUNG: EXTERNER VERFLÜSSIGER

FERNBEDIENFELD

REMOTE ON / OFF

FERNBEDIENUNG ALLGEMEINER ALARM

NIEDERTEMPERATUR VERSION (DBRC)

SPANNUNGSVERSORGUNG

TEILWÄRMERÜCKGEWINNUNGSPUMPE

37
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5. INBETRIEBNAHME
5.1 Vorbereitung zur Inbetriebnahme

5.1.1 Vor der Inbetriebnahme

4.22.1 Zuluftventilator Regelung

4.22.1 Abluftventilator Regelung

4.22 Ventilatoren

38
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5.2 Schaltfeld

Ermöglicht den Zugang zum Alarm (Alarmmenü)

Hauptmenü

Menüverlassen

Nach oben blättern im Menü und/oder veränderbare Einstellungen

Eingabe (Enter)

Nach unten blättern im Menü und / oder veränderbare Einstellungen

5.2.1 Tastenfunktion

5.3  Das Fernbedienfeld

5.3.1 Abmessungen
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Die elektrischen Daten können sich ohne vorherige Ankündigung ändern. Es ist daher notwendig, sich immer auf 
die beigefügten Schaltpläne zu beziehen.

Wenn Schäden an der Fernbedienung oder eine fehlerhafte Verbindung auftritt, wird eine Fehlermeldung auf der 
Anzeige “noL” (kein Link) angegeben.

5.3.2 Wand-Montage
Die Wandmontage des Fernbedienfelds erfordert zuerst die Einpassung des hinteren Teils von Container A mit Hilfe eines Standard-
Schaltkastens mit drei Modulen.

• Befestigen Sie den hinteren Teil des Schaltkastens mit den mitgelieferten Linsenkopfschrauben;
• verbinden Sie das Telefonkabel;
• setzen Sie die Frontabdeckung auf das Rückenteil und befestigen Sie die Teile wie in der Abbildung gezeigt mit den mitgelieferten Fla-
chkopfschrauben;
• zuletzt setzen Sie den einrastenden Rahmen auf.

5.3.3 Elektrische Verbindung
Verbinden Sie das Telefonkabel von der Platine mit dem Verbinder auf der Rückseite des Verteilers.

40



Rev. L 11-2023
43

MTEC.6000.DE-E-1 Betriebs und Wartungshandbuch UTA Serie Deutsch 

DP-HE 

Anlufen (ON)
Abstellen (OFF)

Maschine

AN

15:58                20/11/14                 M00

Zusta: OFF vom tastat.
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

00:00 00/00/00 M00

Zusta: ON anlage

Funk.:VENT. + ERNEUR

Temperatur    :  20.9° C

Feuchtigkeit  :  60.8%

Luft Erneuer  : ON

Schließen Sie den Hauptschalter, um das Gerät einzuschalten. Auf dem Display des Reglers
wird nun das folgende Bild angezeigt:

Drücken Sie ON um das Gerät zu starten

00:00    00/00/00    M01

Erneurung luft  : 17.0° C

Auslass luft       : 12.3 ° C

Tauig. Temp.     : 13.0 ° C

T.: -14.4 ° C

Nur Anzeige: zeigt den Status des Bauteils.

6.1 Gerät Ein/Aus

6.1.1 Einschalten mit der Tastatur
und 

6. VERWENDUNG  

und 

6.1.2 Einschalten per Fernbedienung

6.1.3 Die hauptsächlichen Visualisierungen:
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00:00    00/00/00    M02

Kompressor:  Aus   

Hauptgeblase: An

Einspritzkühler : Aus   

Einspritzkühlerpump :Aus

Heißwerpumpe: Aus 

Heißwasserventil: : 36.6 %

00:00    00/00/00    M03

ernb. Zustand. Ventil  : Aus   

Abluftgeblase : 065.0%

Frischluftgeblase : 065.0%

Außenluftklappe : 100.0%

00:00    00/00/00    M04

Modus: EN.SPAREN 

Quelle : DIGIT. EING. 

Betrieb: STANDARD 

Temp. Eingestellt: Zweitens

Befeuchter

Eingestellt: Zweitens

HAUPT MENU
Benutzer       
Warter
Konstrukteur
Historisch
Clock 
Input/Output
Info

15:58                20/11/14                 M00

Zusta:  ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

5.2.3 Betriebsarten:

6.2 Hauptmenü

 und 

42



Rev. L 11-2023
45

MTEC.6000.DE-E-1 Betriebs und Wartungshandbuch UTA Serie Deutsch 

DP-HE 

P01

HAUPT REGELUNG

Set-point Haupt Temperat.:  30.0 ° C

Set-point Haupt Feuchtig  :  60.0 %   

P02

ZWEITENS REGELUNG

Set-point zweitens Temperat.:  23.0° C

Set-point zweitens Feuchtig :   70.0 %    

P03

TAUIG. PUNKT

Anzugs luft

Temperatur. :  30.0° C

Feuchte    :     60.0 % 

Tauig. Temp.:       21,3° C

Nur Anzeige:

P04

LUFT ERNEU. SONDE

Temperatur:  31.0° C

AUSLASS LUFT SONDE

Temperatur:  33,9.0° C

Nur Anzeige:

P05

KRITISCHE TEMPERATUR ERNER. LUFT

Temperatur:  00.0° C

Nur Anzeige:

P06

ZEIT ZONEN

Befah. Die Fuhrung machine management 

durch zeit zonen?

                                                       JA/NO

P07 ... P13

ZEIT ZONEN MANAGEMENT

MONTAG - SONNTAG

09:00 - 12:00 COMFORT

14:00 - 22:00 NACHT

00:00 - 00:00 OFF

HAUPT MENU
BENUTZER                      ->     
Warter
Konstrukteur
Historisch
Clock 
Input/Output
Info

00:00               00/00/00              M00

Zusta:  ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

6.3 Benutzermenü
 :

 und 
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BENUTZ. MENU A32

V.GRUND: COMFORT

V.nom: 65%

P14

V.GRUND: COMFORT  

V.nom:065%

min:000%      max:100%

P15

V.GRUND: ENRG SAVING

V.nom:050%

min:000%      max:100%

P16

V.GRUND: NACHT  

V.nom:040%

min:000%      max:100%

P17

V.GRUND: FREE COOL.

V.nom:075%

min:000%      max:100%

P18

V.GRUND: NO TIMEBAND

V.nom:065%

min:000%      max:100%

P19

V.VERL: COMFORT

V.nom:066%

min:000%      max:100%

P20

V.VERL: ENRG SAVING  

V.nom:050%

min:000%      max:100%

P21

V.VERL: NACHT

V.nom:040%

min:000%      max:100%

6.3.1 Einstellung der Gebläsegeschwindigkeit

 und 
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P22

V.VERL: FREE COOLING

V.nom:075%

min:000%      max:000%

Aktivieren, um die Geschwindigkeit des Zuluftventilators in den verschiedenen Arbeitsmodi 
einzustellen.

P23

V.RINN: NO TIMEBAND

V.nom:065%

min:000%      max:000%

Aktivieren, um die Geschwindigkeit des Zuluftventilators in den verschiedenen Arbeitsmodi 
einzustellen.

P24

SPRACHE AUSWAHL

SPRACHE: Deutsch

Hier kann die Sprache ausgewählt werden.

5.2.4 Wartungsebene

A01

TAUIG. PUNKT

Anzugs. Luft

Temperat.        :  30.0° C

Feuchtigkeit    :     60.0 % 

Taiug. Temp.   :   21.3° C

Zeigt die Temperatur der Abluft an und bestimmt den Taupunkt. 

A02

REGELUNG

Regelung prioritat

Feuchtigkeit 

HAUPT MENU
Benutzer
WARTER                                          ->
Konstrukteur
Historisch
Clock 
Input/Output
Info

15:58                20/11/14                 M00

Zusta.: ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

Luft Erneuer.        ON

WARTER MENU

Einflugen
konstruk. password:  

 XXXX

Press  key to back to the main menu.

6.4 Wartungsmenü

Mit den Tasten  und .
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A03

SET-POINT GREN

TEMPERATUR

Minimum:              10.0° C

Maximum:             35.0°C

A04

SET-POINT GREN

FEUCHTIG

Minimum:              30.0 %

Maximum:             90.0 %

A05

TEMPERAT. REGEL.

Differenzial hauptsuch:       02.0°C

Differenzial zweitens:          03.0°C

A06

FEUCHT. REGEL.

Differenzial hauptsuch:       05.0 %

Differenzial zweitens:     08.0 %

A07

ANDERE PARAMET.

Tote Zone:       01.0°C

A08

PUMPE MANAGEM. 

Erneuer. Luft min. zu wiederan pumpe 

anlaufen: 5.0°C

A09

PUMPE MANAGEM. 

Diff. Luft Erneur. zu wiederan pumpe 

abstellen: 2.0°C

A10

PUMPE MANAGEM. 

Auslass. luft minimal temp.: 08.0°C

A11

PUMPE MANAGEM. 

Erneurung luft kritis. temp: 00.0°C

Diff.Wiederherst.regelung:   02.0°C

A12

PUMPE MANAGEM. 

Dumpfer Feierab. und wiederan pumpe 

abstellen: 20 min.

A13

BEGRENZUNG MANAGEM. 

Erneurung luft begren. temp: -05°C

Diff.Begrenzung Erneu.luft:    05.0°C

A14

BEGRENZUNG MANAGEM. 

Ausl.Luft Erneur. temp.: 04.0°C

Ausl. Luft Erneur. diff.:   08.0°C
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A15

ZEIT ZONE PARAM HERAUS

Set T:  HAUPT

Set H:  HAUPT

Diff. T:  HAUPT

Diff. H:  HAUPT

Funkt.: STAND.+ERNEUR

A16

CONFIG.: KOMFORT 

Set T:  HAUPT

Set H:  HAUPT

Diff. T:  HAUPT

Diff. H:  HAUPT

Funkt.  : STAND.+ ERNEUR

A17

CONFIG.: ENERGIESPAR.

Set T:  ZWEITENS

Set H:  ZWEITENS

Diff. T:  ZWEITENS

Diff. H:  ZWEITENS

Funkt.: ZWEITENS

A18

KONFIG.: NACHT

Set T:  HAUPT

Set H:  HAUPT

Diff. T:  HAUPT

Diff. H:  HAUPT

Funkt.: STANDARD

A19

KONFIG.: FREIES ABK.

Set T:  ZWEITENS

Set H:  ZWEITENS

Diff. T:  ZWEITENS

Diff. H:  ZWEITENS

Funkt.: VENT. + ERNEUR

A20

KONFIG.: AUS

Set T:  HAUPT

Set H:  HAUPT

Diff. T:  HAUPT 

Diff. H:  HAUPT

Funkt.: OFF

A21

MODALITAT FORZ.

ENERGY SAVING
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A22

FREECOOLING VERWAL.

Automatik-Madus Wechse mit Autentem-

peratursen aktivieren:     JA

Dieser Parameter erlaubt dem Gerät die Aktivierung der Freikühlfunktion der Frischlufttem-
peratur.

A23

FREECOOLING VERWAL.

Abilitaz. FC  :  05.0° C

Diff.abil.FC  :  03.0° C

T.rinn.min.FC  :  12.0° C

Diff.r.min.FC   :  03.0° C

Diese Parameter bestimmen den Temperaturunterschied zwischen Raumluft und Frischluft, 
um den Freikühlmodus zu aktivieren und deaktivieren. Sie liefern außerdem den Mindestwert 
der Frischlufttemperatur, unterhalb derer der Freikühlmodus nie aktiviert wird.

A24

FREECOOLING VERWAL.

Dauer Permanenz

free cooling  :  010 min

alten mod.    :  010 min

Diese Parameter bestimmen die minimale Betriebsperiode im Freikühl-Modus.

A25

GRUND VENTILATEUR

Automatische Luftstrom

akyiviert:                                   JA

Dieser Parameter bestimmt, ob die Luftmenge des Zugluftgebläses automatisch geregelt wer-
den kann.

A26

V.GRUND:   COMFORT

p 00080Pa

Grenz. Geschuw. des Ven 

mit reg.auto.Umfang 

min: 51%                                max:099%

Dieser Parameter bestimmt den Differenz-Druckwert im Komfortmodus für die automatische 
Regulierung des Zuluftstroms.

A27

V.GRUND:   NRG SAVING

p 00060Pa

Grenz. Geschuw. des Ven 

mit reg.auto.Umfang 

min: 52%                                max:098%

Dieser Parameter bestimmt den Differenz-Druckwert im Energiesparmodus für die automati-
sche Regulierung des Zuluftstroms.

6.4.1 Betriebsmodus FREIKÜHLUNG:
Dieser Betriebsmodus erlaubt die Nutzung der Vorteile von günstigen Außenluftbedingungen zur Verbesserung der Anlagenleistung. Dieser 
Betriebsmodus kann auf drei verschiedene Arten aktiviert werden:

1. Mit Zeitzonen
2. Durch Erzwingen des externen Kontaktes (siehe Maske A21)
3. Im Automatikmodus: Aktivierung mit den in Maske A22 beschriebenen Einstellungen. In diesem Fall muss die Maske A23  auf folgende 
Parameter eingestellt werden: Differentialaktivierung Freikühlung: der Mindestunterschied zwischen Rücklufttemperatur und Frischlufttem-
peratur zur Aktivierung des bis Freikühlmodus, Differentialumgehung Freikühlung: Die Reduzierung des Freikühlungsfreigabedifferentials, 
um den Freikühlungsmodus zu deaktivieren; die Mindestfrischlufttemperatur, unterhalb welcher der Freikühlungsmodus deaktiviert wird.
Frischlufttemperaturdifferential: Der Temperaturanstieg über dem Mindestwert, so dass die Freikühlungsfunktion aktiviert wird.In der Praxis 
ist dieser Betriebsmodus aktiviert, wenn die Frischlufttemperatur niedriger als die Rücklufttemperatur vom Pool und in jedem Fall nicht 
geringer als der voreingestellte Mindestwert ist.

Wenn der Freikühlungsmodus im Automatikbetrieb aktiviert ist. Ist der Freikühlungsmodus  aktiviert, zeigt eine automatische Benachrichti-
gung  darüber im Hauptbildschirm die blinkende Meldung: “Freikühlung erzwingen”
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A28

V.GRUND:   NACHT

              p: 00040Pa

Grenz. Geschuw. des Ven 

mit reg.auto.Umfang 

min: 53%                                max:097%

Dieser Parameter bestimmt den Differenz-Druckwert im Nachtmodus für die automatische 
Regulierung des Zuluftstroms.

A29

V.GRUND:   FREE COOL.

             p: 00090Pa

Grenz. Geschuw. des Ven 

mit reg.auto.Umfang  

min: 54%                                max:096%

Dieser Parameter bestimmt den Differenz-Druckwert im Freikühlungsmodus für die auto-
matsche Regulierung des Zuluftstroms.

A30

V.GRUND:   NO TIMEBAND

              p: 00080Pa

Grenz. Geschuw. des Ven 

mit reg.auto.Umfang  

min: 55%                                max:095%

Dieser Parameter bestimmt den Differenz-Druckwert im Außer-Reichweite-Modus für die au-
tomatische Regulierung des Zuluft-stroms.

A31

V.GRUND:   UMFANG

Zmp                                  : 00020 Pa

difp                                   : 00040 Pa

T.inc.Dec min                   : 010 sec

T.inc.Dec max                  : 030 sec

Delta Ink.Dec                   : 03.0 %

Diese Parameter steuern den Totzeitbereich und den Differentialbereich für die  automatische 
Regulierung des Zuluftstroms. Sie steuern ebenfalls die Zeit und den Druck-anstieg/-abfall-
Intervalle, die bei dieser Regulierung genutzt werden.

Watungsmenü A32

Luftgeblase comfort

Norm s.: 65

Mit der Taste  kann der zu bearbeitende Parameter gewählt werden. Drücken Sie dann  und  um den benötigten Wert einzu-
stellen. Drücken Sie   erneut, um den Wert zu bestätigen. 

6.4.2 Einstellung der Gebläsegeschwindigkeit
Sowohl das Haupt- wie auch das Frischluftgebläse können auf die Betriebsgeschwindigkeit bei verschiedenen Betriebsarten eingestellt 
werden.

Gehen Sie wie folgt vor, um die Geschwindigkeit der Gebläse einzustellen:
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A32

V.GRUND: COMFORT  

min:000%      max:100%

V.GRUND: ENRG SAVING

min:000%      max:100%

A34

V.GRUND:  NACHT

min:000%      max:100%

V.GRUND: FREE COOL.

min:000%      max:100%

A35

V.GRUND: NO TIMEBAND

min:000%      max:100%

A37

V.VERL.: COMFORT

min:000%      max:100%

V.VERL.: ENRG SAVING  

min:000%      max:100%

A38

V.VERL.: NACHT

min:000%      max:100%

V.VERL.: FREE COOL.

min:000%      max:000%

A40

V.VERL.: NO TIMEBAND

min:000%      max:000%

A42

AUSSE.LUFT SHUTTER

Minimalwert  : 000.0%

Maximalwert : 100.0%

A43

ALARM FUHRUNG

Handl.Alarm reset

Hochdruck nach

No Zutun/Stunde:   

 3

A44

ALARM FUHRUNG

Verspatung Alarm niedrigdruck

060s

A45

ALARM FUHRUNG

Handl. Alarm reset Niederduck nach

No Zutun/Stunde:   

3

A46

ALARM FUHRUNG

Verspatung Alarm Frostsch

030s
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A47

ALARM FUHRUNG

Hohe feuchtigkeit al.

Set-point :     090.0 %

Differenz.:     005.0 %

Verspatung:   010s

A48

ALARM FUHRUNG

Nied.feuchtigkeit al.

Set-point :  020.0 %

Differenz. :  005.0 %

Verspatung:   010s

A49

ALARM FUHRUNG

Hohe temperatur alarm

Set-point :  35.0° C

Differenz.:  04.0° C

Verspatung:   010s

A50

ALARM FUHRUNG

Nied. temperatur alarm

Set-point :  10.0 ° C

Differenz.:  04.0° C

Verspatung:   010s

A51

ALARM FUHRUNG

Alarmverzögerung Filteschmutzig: 

060 sek

A51a

ALARM FUHRUNG

Thermische ventilator alarm verspat: 

Anzugs.Vent.:                      005 sek.

Erneuer. Vent.:                    005 sek.

A52

ABTAUUNG VERWAL.

Set-point    :        02.0° C

Differenziale:    04.0° C

A53

ENTFROST. FUHRUNG

Zeitr. Zwisch. zwei folgend.

Entfrostung.:                         030 min

A54

ENTFROST. FUHRUNG

Min. Dauer Entfrostung: 060 sec.

Max. Dauer Entfrostung:  012 min 

Dauer Zeit Dripping:                         030 sec

A55

ABTAUUNG VERWAL

Heunde Reset Alarm Abtauung

nach zahlreichen Inter:

3
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A56

BEFAH. VERDICHTER

Befah. Verdichter zum Arbeitsweise? 

JA     

A57

ALARM FUHRUNG 

Thermisch Alarm reset Verdichter? 

NO     

A58

HISTOR. FUHRUNG 

Histor. Loschung Alarm.? 

NO     

A59

Neue einflugen Warter password: 

                                              xxxx
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6.5 Historisch Alarm

H01
Alarm N°00    
Uhr 00:00 Von 00/00/00
Thermisch Alarm Verdichter

Anzeige von Alarmen ausgelöst.

HAUPT MENU
Benutzer
Warter
Konstrukteur
HISTORISCH                                 ->
Clock 
Input/Output
Info

15:58                20/11/14                 M00

Zusta.: ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

6.6.1 Alarmmenü

Drücken Sie im Hauptmenü   um das verfügbare Menü anzuzeigen:

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach der Auswahl des gewünschten Menüs, drü-
cken Sie .

Drücken Sie die Taste  um zum Hauptmenü zurück zu kehren.

AL01
Alarm Ausfall der Rückluft- Feuchte-
sonde

Visualisierung des Ausfalls der Rückluft-Feuchtesonde.

AL02
Alarm Ausfall der Rückluft-Tempera-
tur-sonde

Visualisierung des Ausfalls der Rückluft-Temperatursonde.

AL03
Alarm Ausfall der Frischluft- Tempera-
tursonde

Visualisierung des Ausfalls der Frischluft-Temperatursonde.

AL04 
Alarm Ausfall der Ab-luft-Temperatur-
sonde

Visualisierung des Ausfalls der Abluft-Temperatursonde

AL05 
Hochdruck-Alarm am Druckschalter Visualisierung des Hochdruckes am Druckschalter.

AL06
Niederdruck-Alarm am Druckschalter Visualisierung des Niederdruckes am Druckschalter

AL07
Feuchtigkeitsalarm an der Austrag-
spumpe

Visualisierung der Feuchtigkeit an der Austragspumpe (falls vorhanden).

AL08 
Alarm Kompressorü-berlastung Visualisierung des Alarms Kompressorüberlastung.

AL17 
Kälteschutzmittel-Alarm Visualisierung des Kälteschutzmittel-Alarms.
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I01

DIGITAL EINGANG
0=Offn., C=geschl.
ID1  hochdrucke.                      :  C
ID2 niedrigdru.                         :  C
ID3 therm. Verdi.                    :  C
ID4 on-off                                    :  C
ID5 ther.al.v.anz.                    :  C
ID6 therm. defro                     :  C 

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach 
der Auswahl des gewünschten Menüs, drücken Sie .

I02

DIGITAL EINGANG
0=Offn., C=geschl.
ID7  erzw.Betrieb                     :  C
ID8 Ern.Luft.Alrm                      :  C

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach 
der Auswahl des gewünschten Menüs, drücken Sie .

K01

UHR UND DATUM
SET
Uhr   : 16:34        
Dat.  : 20/11/14     
Tag  : Freitag

6.6 Uhrenmenü

HAUPT MENU
Benutzer
Warter
Konstrukteur
Historisch    
CLOCK                                ->
Input/Output
Info

HAUPT MENU
Benutzer
Warter
Konstrukteur
Historisch
Clock 
INPUT/OUTPUT                                 ->
Info

15:58                20/11/14                 M00

Zusta.: ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

15:58                20/11/14                 M00

Zusta.: ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

6.7 Eingangs-/Ausgangs-Menü

 und 

 und 
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I03

DIGITAL AUSGANG
0=Offn., C=geschl.
N01 Verdichter                        :  C
N02 Ausluss.Vent.                 :  C
N03 ventil.                                   :  C
N04 Teil.Wiederan                  :  C
N05 allgem                                   :  C 

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach 
der Auswahl des gewünschten Menüs, drücken Sie .

I04

DIGITAL AUSGANG
0=Offn., C=geschl.
N06 Warm was.pumpe           :  C
N07 wiederan pumpe             :  C
N08 Vent.ext.Kond.                 :  C

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach 
der Auswahl des gewünschten Menüs, drücken Sie .

I05

ANALOG. EINGANG
B1 (Anz.feuc.)   :     53.8 %
B2 (Anz.tem.)    :  025.8° C

B3 (temp. Abta) :  002.7° C

B4 (Ausl.Tem.)  : 022.6° C

B5 (Ern.Temp)   : 00251 Pa

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach 
der Auswahl des gewünschten Menüs, drücken Sie .

I06

EXT.KONDENS.VENT.
Y1 (mo.Ven.)     :  00.0  V
Y2 (Haupt.luft.) :  05.2  V
Y3 (Erneu.Loft) :  00.0  V
Y4 (Er.Loft.Rt)   :  01.4  V

Mit den Tasten  und  navigieren Sie zwischen den Verzeichnissen des Menüs. Nach 
der Auswahl des gewünschten Menüs, drücken Sie .
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N01
Applicazione
DEUMIDIFICATORE
HIDROS SpA
Tel. :      +39 049 9731022
Fax. :     +39 049 5806928
Mail:      info@hidros.it
Web:     www.hidros.it

Zeigt das Unternehmen betreffende Informationen.

N02
Cod.: SZHIDDE04
Rev.: 00
Data: 14/07/14 
BIOS: 04.02 15/11/06
BOOT:   04.03  03/07/06

Zeigt die Software betreffende Informationen.

HAUPT MENU
Benutzer
Warter
Konstrukteur
Historisch
Clock 
Input/Output 
INFO                                               ->

15:58                20/11/14                 M00

Zusta.: ON anlage
Funk.: STANDARD
Temperatur:     20.9° C
Feuchtigkeit:     60,8% 

6.8 Informationsmenü
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7. PFLEGE DES GERÄTS

Es ist ratsam das Handbuch des Luftentfeuchters aufzubewahren, welche die Details aller Betriebsarten aufzeigt und 
die Fehlersuche vereinfacht.

Die Wartung muss in Übereinstimmung mit den in dieser Beschreibung aufgeführten Paragraphen erfolgen.

Verwenden Sie eine persönliche Schutzausrüstung und beachten Sie, dass das Verdichter Gehäuse und die Druc-
kleitungen sehr heiß werden können. Die Lamellen des Wärmetauschers sind scharfkantig und bergen eine Gefahr 
für Schnittwunden.

Wenn das Gerät nicht während der Winterzeit benutzt wird, kann das in den Rohren enthaltene  Wasser einfrieren 
und zu schweren Schäden führen. In diesem Fall lassen Sie das Wasser vollständig aus den Leitungen, und über-
prüfen Sie dass alle Teile der Schaltung leer sind einschließlich aller internen oder externen Auffanggefäße und 
Überlaufrohre.

If it is necessary to replace a component of the machine, both for ordinary and extraordinary maintenance, this 
component must have the same or higher characteristics than those present. The same or higher performances or 
thicknesses are meant for the characteristics, which do not compromise the safety, the use, the handling, the storage, 
the pressures and the temperatures of use of the machine provided by the manufacturer.

The taps in the machine must always be in open position before starting. If it is necessary to disconnect the refrigera-
tion circuit by closing the taps, it is necessary to take precautions to prevent the unit from starting up, even acciden-
tally, and to indicate that the taps have been properly closed with special signs, both on the tap and in the electrical 
panel. In any case, the taps must remain closed as less as possible.

7.1 Allgemeine Warnungen

Die Wartung ist wichtig um:

• Fehlmeldungen zu verhindern
• Die Lebensdauer der Geräte zu verlängern
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-
bung der Verordnung (EG) Nr. 842/2006 (neue F-Gas-V). Dieses Gerät unterliegt den folgenden rechtlichen 

(f) Beachtung der Kaufs- und Verkaufsvoraussetzungen (Art. 11 Abs. 4).
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Die Inbetriebnahme-Maßnahmen sollten in Übereinstimmung mit allen Anforderungen der vorherigen Paragraphen 
durchgeführt werden.

Alle Operationen, die in diesem Kapitel beschrieben wurden, dürfen nur von geschultem Personal durchgeführt 
werden. Stellen Sie sicher, dass vor Beginn der Service-Arbeiten am Gerät die Stromversorgung unterbrochen ist. 
Die obere Abdeckung und Druckleitung des Verdichters ist in der Regelsehr heiss. Es muss bei der Arbeit in ihrer 
Umgebung darauf geachtet werden. Aluminium-Kühlrippen sind sehr scharf und können schwere Verletzungen 
verursachen. Es muss bei der Arbeit in ihrer Umgebung darauf geachtet werden. Nach der Wartung, montieren 
Sie wieder die Abdeckplatten und befestigen Sie diese mit Feststellschrauben.

7.2 Zugang zum Gerät
Nach erfolgter Montage, sollten möglicht nur Betreiber und Techniker authorisiert werden. Der Eigentümer und gesetzlicher Vertreter des 
Gerätes ist die Hersteller, Organisation oder Person, wo die Maschine installiert ist.
Sie sind voll verantwortlich für alle Sicherheitsvorschriften die in dieser Bedienungsanleitung beschrieben werden. Wenn es nicht möglich 

eingezäunt werden, in dem nur Betreiber und Techniker arbeiten können.

7.4 Regelmäßige Überprüfungen

Sollte ein Defekt auftreten welches die Zuverlässigkeit der Maschine in frage setzt, darf die Einheit nicht ohne die Be-
seitigung dieses Defektes wieder eingeschaltet werden.

7.3 Wartungsplan

Während den Betrieb und der Lebensdauer der Maschine muss die Einheit in Übereinstimmung mit den lokalen Vorschriften periodische 
geprüft werden. Sollten keine anderen Normen vorgeschrieben sein, müssen die in der folgenden Tabelle (siehe EN 378-4, all.D) angege-
benen Hinweise, je nach Situation, beachtet werden.  

SITUATION Sichtprüfung Druckprobe Dichtheitsprüfung

A X X X
B X X X
C X X
D X X

A
Inspektion, nach einem Eingriff in deren die Möglichkeit besteht das irgend welche Auswirkungen auf den mechanischen Widerstand 
verursacht wurden. Oder,   eine Änderung der Nutzung der Einheit oder nach einem Stillstand von mindestens zwei Jahre; müssen alle nicht 
angemessenen Komponenten ausgetauscht werden. Es müssen keine Druckproben, als den geplanten Betriebsdruck vorgenommen werden.

B
Inspektion, nach einer Reparatur oder nach einer Änderung des Systems oder von dessen Komponenten. Die Dichtheitsprüfung kann nur auf 
die betroffenen Bauteile eingeschränkt werden, sollte aber ein Kältemittelverlust hervortreten, muss das komplette System auf Dichtheit geprüft 
werden.   

C Inspektion, nach der Installation von einer Position welche anders ist als die Originale. Sollte die Möglichkeit bestehen das diese Änderung 
irgendwelche Auswirkungen auf den mechanischen Widerstand der Maschine haben könnte, muss Punkt A beachtet werden.  

D Lecksuche, sollte man den Verdacht haben das Kältemittel aus dem Kreislauf austritt. Muss das komplette System auf den Verlust geprüft 
werden (der Einsatz von Geräten um den Verlust hervorzuheben ist empfohlen).  

Falls Leckageortungssysteme installiert sind, sind diese mindestens jährlich zu überprüfen um deren Funktion zu 
gewährleisten.

Der Eigentümer/ Anlagenbetrieber hat sich darum zu kümmern, dass eine regelmäßige, entsprechende Wartung/ Inspektion der Anlage 

Handbuch angeführtem Intevall durchzuführen.
Das Service während der Lebensdauer einer Anlage, speziell auch die Lecksuche, sicherheitstechnische Überprüfung und die Servicear-
beiten an der Anlage sind nach nationalen Vorschriften und Regelungen durchzuführen.
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7.4.1 Elektrsiche anlage und regelung

Auszuführende operatione
Periodizität

Jeden
 Monat

Jeden 2
 Monate

Jeden 6
 Monate

Jedes
 Jahr

Jede 5
  Jahre

Wenn
Notwendig

Prüfen Sie das die Einheit problemlos läuft und das keine Fehlermeldungen 
vorhanden sind X

Sichtprüfung X
Prüfen Sie di Vibrationen und den Geräuschepegel der Einheit X
Prüfen Sie die Funktionalität der Sicherheitseinrichtungen X
Prüfen Sie die Leistung der Einheit X
Prüfen Sie die Stromaufnahmen der Verdichter, der Pumpen usw. X
Prüfen Sie die Stromversorgung der Einheit X
Prüfen Sie die Verkabelung in der Klemmleiste X
Prüfen Sie die Isolierung der elektrischen Verkabelung X
Prüfen Sie den Statuts und die Funktionalität der Schütze X
Prüfen Sie die Funktionalität des Mikroprozessors X
Putzen Sie die Elektrischen Komponente vor Staub X
Prüfen Sie den Betrieb und die Kalibrierung der Sonden und Aufnehmer X

7.4.2 Kondensationsregister und Ventilatoren

Auszuführende operatione
Periodizität

Jeden
 Monat

Jeden 2
 Monate

Jeden 6
 Monate

Jedes
 Jahr

Jede 5
  Jahre

Wenn
Notwendig

Sichtprüfung X
Reinigen Sie die Lamellenbatterie X

X
Reinige den Schmutzfänger im externen Wasserkreislauf (2) (wenn anwesend) X
Geräuschepegel und Vibrationen der Lüfter prüfen X
Die Stromanschlüsse der Lüfter prüfen X
Stromspeisung der Lüfter prüfen X
Prüfe Funktion und Einstellungen der Ventilator- Drehzahlregelung (falls 
vorhanden) X

Prüfe auf Vorhandensein von Luft im Hydraulikkreislauf X
Prüfe Farbe der Indikatoren in der Flüssigkeitsleitung X
Überprüfe auf Dichtheit und Undichtheiten im Kältekreislauf (1) X

(2)

(1)

einzuhalten.
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wurden

7.5 Reparatur des Kältekreislaufs

7.4.3 Verdichter

Auszuführende operatione
Periodizität

 Monat  Monate  Monate
Wenn

Notwendig
X
X

X
X

X

X

X
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Alle Außerbetriebsetzungsmaßnahmen müssen von sachkundigem Personal gemäß den geltenden Rechtsvorschrif-

8.1 Stilllegung des Gerätes
8.  AUSSERBETRIEBNAHME

• Entfernen Sie vor dem Trennen der Maschine folgende Flüssigkeiten:
   • Das Kältemittel;
   • Glykol-Gemisch in dem Hydraulikkreis;

8.2 Entsorgung, Verwertung und das Recycling

-

8.3 RAEE Richtlinie (nur UE)

• Die RAEE Richtlinie erfordert, dass die Entsorgung und das Recycling von elektrischen und elektronischen Geräten durch eine spezielle 

61

Das Entsorgungssymbol auf der Etikette indiziert, das das Produkt den Richtlinien der Elektro- Altgeräte Entsor-

Eine Entsorgung des Gerätes in der Umwelt oder eine illegale Lagerung in der Umwelt ist wegen der entsprechenden 
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9. DIAGNOSE UND PROBLEMBEHANDLUNG

9.1 Fehlersuche
Alle Geräte werden vor dem Versand in der Fabrik geprüft und getestet, jedoch kann es im Betrieb zu Unregelmäßigkeiten oder Ausfällen 
kommen.

FÜHREN SIE EINEN ALARM-RESET ERST DURCH WENN SIE DEN FEHLER BEHOBEN HABEN. WIE-
DERHOLTE RESETS KÖNNEN ZU IRREPARABLEN SCHÄDEN AN DEM GERÄT FÜHREN.

Fehlercode Symptom Ursache Behebung

Gerät startet nicht

Display AUS keine Stromversorgung
Schließen Sie das Gerät ans 
Stromnetz an; Erneuern Sie die 
Hauptsicherungen

Display AN Unit in humidity set Stellen Sie einen niedrigeren 
Sollwert ein

Display AUS Power phase reversed Vertauschen Sie zwei Strom-
phasen

AL05 
Hochdruckalarm

Unzureichende Luftumwälzung

Unzureichende Luftumwälzung

Abdeckung(en) offen; Störungen 
auf der Ansaugseite; keine aus-
reichende statische Pressung 
der Ventilatoren

Schließen Sie die Abdeckung; 
entfernen Sie die eventuelle 
Störung auf der Ansaugseite; 
erhöhen Sie die statische Pres-
sung der Ventilatoren

Unzureichende Luftumwälzung Beschädigter Ventilator Antrieb-
sriemen

Austausch des Ventilator An-
triebsriemens

AL06
Niederdruckalarm Niedriger Kältemittelfüllstand Möglicher Kältemittelverlust

Reparieren Sie den Kältemit-
telkreislauf und füllen Sie ihn 
wieder auf. 

AL07
Störung der Ablaufpupe Hoher Kondenswasserpegel Defekte  Kondensatablaufpumpe Ersetzen Sie die Kondensatab-

laufpumpe
AL08
Überhitzungsschutz des 
Verdichters

Zu hohe Stromaufnahme Verdichter defekt Ersetzen Sie den Verdichter
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10.VERSIONEN
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11.MASSZEICHNUNGEN
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12. Konformitätserklärung  EU

Der Hersteller / The Manufacturer

EU KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
EU DECLARATION OF CONFORMITY
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CEE Richtlinien / EEC directive:

Harmonisierte Normen / Harmonised standards:
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Fax +49 (0) 61 05 / 963 88-40
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Fax +49 (0) 211 / 54 20 35-60
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Fax +49 (0) 5102 / 79 59 8-40
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Tel. +49 (0) 30 / 921 03 44 -0
Fax +49 (0) 30 / 921 03 44-40
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